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Venezia, 06-09-2022

Nr. ordine 635

All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Scarsa manutenzione di Parco San Giuliano e del Bosco di Mestre
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Con Deliberazione del Consiglio Comunale n.109 del 22/09/2008 è stata costituita l’Istituzione Bosco e Grandi
Parchi per la gestione integrata del Parco Albanese, del Parco S. Giuliano e delle aree a bosco assegnate in
gestione dal Comune, con i manufatti che vi insistono nonché della trasformazione in bosco aperto all’uso pubblico
delle aree a ciò destinate dal Comune;
All’interno dell’Istituzione operavano 2 Servizi Tecnici ed 1 Amministrativo poi ridotti nel 2016 ad 1 Servizio tecnico
e amministrativo, che si occupava – tra le altre cose - della “manutenzione ordinaria e straordinaria e della
gestione tecnica e forestale dei Parchi e dei Boschi, nonché dei beni immobili in essi presenti, della proposta degli
interventi ritenuti necessari a tali fini, della redazione dei relativi progetti e della loro esecuzione. Esegue il
monitoraggio dello stato di sicurezza e stabilità degli alberi, nonché di funzionalità delle strutture/impianti”
(https://www.comune.venezia.it/sites/comune.venezia.it/files/page/files/Funzionidell%27Istituzione.pdf);
L'Istituzione Bosco e Grandi Parchi è stata liquidata (il bilancio finale di liquidazione è stato approvato con
deliberazione n. 2 del 4/4/2022 del Collegio dei Liquidatori) e figura oggi nella macrostruttura del Comune di
Venezia come un  Servizio all’interno della “Direzione Sviluppo, Promozione della Città e Tutela delle Tradizioni e
del Verde Pubblico”, dell’ “Area Servizi al Cittadino e Imprese e Qualità della Vita”.

Considerato che

secondo l’ultimo aggiornamento disponibile online sul sito del Comune di Venezia, risalente al 15 aprile 2020, nel
S e r v i z i o  B o s c o  e  G r a n d i  P a r c h i  l a v o r a n o  4  d i p e n d e n t i
(https://www.comune.venezia.it/sites/comune.venezia.it/files/page/files/DotazioneOrganica2020.pdf)
non è disponibile online un aggiornamento delle funzioni del “Servizio”, da quando è stata liquidata l’Istituzione,
quindi non è dato sapere se le funzioni dell’allora Istituzione sono state in toto trasferite all’omonimo Servizio.

Visto che

sempre più cittadini segnalano lo stato di incuria e la scarsa manutenzione sia della vegetazione di Parco San
Giuliano, denunciando in particolare il fatto che alberi puntellati o spaccati cadono per azione del vento e non vengono
sostituiti e numerosi cespugli morti che sorgevano sulla collina (almeno 10) a loro volta non sono stati sostituiti nel tempo,
sia del Bosco di Mestre, dove sembra che da molti anni non si eseguano più gli interventi di manutenzione necessari.

Si interroga l’assessore competente per sapere

    • quanto personale rimane nel Servizio Boschi e Grandi Parchi e quanto era assegnato all’omonima Istituzione
    • se le funzioni del Servizio sono rimaste le stesse dell’Istituzione
    • il perché dell’incuria di Parco San Giuliano
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    • quali interventi di manutenzione sono stati eseguiti negli ultimi anni nel Bosco di Mestre, rispetto a quanto previsto dal
Piano approvato dalla Regione Veneto

Allegati: Foto alberi caduti 1, Foto alberi caduti 2
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